

SELMECZBÁNYAI HIRADÓ

VEGYES TARTALMU HETILAP.

SELMECZ-BÉLABÁNYA SZ. KIR. VAROS-, A F. M. K. E. SELMECZBÁNYAI VÁLASZTMÁNYA- ÉS A MAGYAR TURISTA-EGYESÜLET SZITNYA-OSZTÁLYÁNAK HIVATALOS ÉRTESÍTŐJE.

<p>ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egy évre 8 korona. Félévre 4 korona. Négyévre 2 korona. Egyes száma Ára 20 fillér.</p> <p>HIRDETÉSI DIJAK: Hirdetések megállapodás szerint számítatnak. Nyilttér díja soronként 20 fillér.</p>	<p>Felolós szerkesztő és lapfajlagosos: KUTI ISTVÁN.</p>	<p>Az expediciót s hirdetésekkel illető reklamációk a lapkezelő Joerges Ágost öregegy és fia céghez intézendők, hova az összes pénzküldemények is küldendők</p>
<p>Megjelen minden vasárnap.</p>		

A F. M. K. E. ünnepei.

Lapunknak e hó 17-én kiadott ünnepi számában csak a közgyűlés elejéről hozhattunk tudósítást. A közgyűlésről folytatólag a következő tudósítást adjuk.

Janits Imre dr. országos képviselő, a F. M. K. E. ügyvezető alelnöke tette meg gyönyörű előadásban a F. M. K. E. múlt évi működéséről szóló jelentését. E jelentés, amelyet a közgyűlés a legnagyobb figyelemmel halgatott végig a következő:

Mélyen tisztelt Közgyűlés!

Nagyszabású eredményekkel ugyan nem, de a pénzügyi helyzet állandó és tartós javulásával számolhatunk be, mikor az egyesület 1901. évi működéséről szokásos évi jelentésünket előterjeszteni szerencsénk van.

Ugy az igazgató-választmányának, mint az elnökségnek legfőbb gondját az elmúlt év folyamán is a *pénzügyi javulása* képezte, hogy az egyesület zavartalan előhaladását biztosítsa. Örömmel jegyezzük fel, hogy a magyar társadalomnak az utóbbi években minden kulturális törekvés iránt tanusított érthetetlen közönye — szívele és lélekkel való folytonos agitációnk következtében — merevségéből sokat engedett s immár mind nagyobb érdeklődést tanusít a nemzetiségű túlzók lelkiismeretlen igazításai által megnehezített hazafias munkánk, céljaink és törekvéseink iránt.

Az *egyesület tagjainak száma* folytonosan szaporodik s vele együtt, ha nem is valamelyes nagy arányokban, de *évről-évre gyarapszik az egyesület vagyona is*. A bevételek egyre emelkednek. Igaz, hogy a kiadások is magasabbak, mint évekkel ezelőt, de az elfogulatlan bíráló, a ki az általános eredmények szemüvegén keresztül alkotja meg igazságos ítéletét, kénytelen lesz beismerni, hogy a kiadások emelkedése a pénzügyi helyzet javulásának természetesen következménye, a mely éppenséggel nem akadályozza az egyesület vagyoni megerősödését. Sőt ellenkezőleg, annak egyik biztosítéka, mennyiben leghűségesebb főmérője az elnökség agilitásának.

Alapos a reménységünk, hogy még ennek az évnek a folyamán megoldásra kerül a *Sembergy-hagyatéka*, valamint a körmozgásainak *Simo-hagyatéka* kérdése is s ezekkel egyesületünk egy nagy gondtól s illetőleg súlyos teherrel szabadul meg, mely állandó nehezéke volt a már évek óta az egyesületi vagyon mértékének.

Az anyagi eredményeknek nem áll mögötté az elnökségnek *társadalmi téren* kifejtett tevékenysége. Óvodáinkat ugyan nem szaporítottuk, mert a látárföldi közgyűlés úgy határozott, hogy további intézkedés újabb állandó terhek ne vállaljunk, ellenben minden intézkedést megtettünk, hogy úgy a központ, mint a törvényhatósági választmányok jövőben a *nyelvhatarok* öss-

ponosítsák minden erejüket s új intézményeket lehetőleg csak olyan községekben szervezzenek, a hol a magyarság állandóan vezetheti és ellenőrizheti az idegen nyelvi ifjúságot. A vallás és közoktatásügyi minisztert pedig felirattal kértük meg, hogy az egyesület harmincöt óvodája közül évenként legalább három-négy óvodánál vegye át tárcája terhére a személyi kiadásokat s ezzel évenként jövedelmünknek egy tekintélyes összegét menesse föl lekötelezés alól, hogy az egyesület kulturtevékenysége *más irányokban* is érvényesülhessen. Feliratunk érdemleges elintézését még nem nyert. De bízunk a miniszter igazságosságában, hogy hazafias intencióinkat méltányolva, kérésünket teljesíteni fogja. Mert erős a meggyőződésünk, hogy a magyar nemzeti állam eszméje mindaddig csak álomkép marad, míg a népnevelés és népoktatás vezetését — különösen nemzetiségi vidékeken — maga az állam nem veszi a kezébe.

Magyarosítási szempontból nagy súlyt helyeztünk az elmúlt évben a népkönyvtárakra. Annál is inkább, mert ez az intézmény mindenütt, a hol csak kísérletet tettünk vele, minden várakozáson felül bevált. A nyelvhatárok magyar-tól anyanyelvű lakossága, dacára a nemzetiségi igazgatásnak, a mely az egész vonalon kerékkötője a magyar kultúra terjedésének, immár nem hogy idegenkednék a szellemi művelődéstől, de mint azt hivatatos jelentéseink és személyes tapasztalataink is bizonyítják, a magyar elem példáján okulva, szívesen keresi és olvassa a magyar könyveket. Ez az oka annak, hogy az elnökség annyira felkarolta a népkönyvtári intézmény eszméjét és az év folyamán *tizenhét új népkönyvtárat szervezett*, a melyekkel egyesületi könyvtáraink száma huszonegyről *harminnyolra* emelkedett. Hálával kell adóznunk ezen a helyen dr. *Wlasics Gyula* vallás- és közoktatásügyi miniszternek, a ki 1901. évben 3600 kor. államségéllyel támogatta könyvtárszervezési munkánkat, valamint dr. *Darányi Ignác* földmívelésügyi miniszternek és egyesületünk alapító tagjának, a ki a vezetése alatt álló miniszterium szakbizottsága által összeállított népkönyvtári gyűjteményből tizenötöt bocsátott rendelkezésünkre.

Szerénytelenség nélkül hivatkozhatunk arra a sikerünkre is, melyet az *Aldeutscher Verband* és más külföldi egyesületek magyarországi szereplése ellen megindított országos mozgalmunkban elértük. Az egész magyar közvélemény ebben a kérdésben a mi zászlónk alá állott, osztatlanul, pártkülömbőség nélkül. A mi zavaró hang belevegyült ebbe az általános együltérzésbe, az talán csak az elmék megtévelyedése volt, mely a magyar közművelődési egyesületek hivatását félreérti és a nemzeti övédelem tekintetében sem képes magát kivonni a politikai pártszempontok hatása alól.

Mélyen tisztelt Közgyűlés! Nagy vonásokban ime beszámoltunk volna az elnökség 1901. évi munkásságáról. Azt kérdezhetnek azonban tőlük, hol maradtak mindezek mellett azok a bizonyos nagy koncepciók? Hogyan, milyen eszközökkel, mely fegyverekkel kívánja az egyesület ellensúlyozni a nemzetiségi igazgatásokat, melyek erőben és intenzitásban, különösen az utolsó néhány évben, aggodalmat keltően fokozódtak?

Nincs okunk félni az érdemleges választól. Meg is felelünk reá, a mi magyar szívünk teljes őszinteségével. A *Nemzetiségi kérdést* s annak minden alakulását egész teljességében ismerjük. Nem ismeretlen előttünk semmiféle megnyilatkozása, fegyvere, odatettél jelszava. Tudjuk, ellensúlyozni tapaszaljuk mindennap, mennyi lért nyer azoknál a megtévesztett lelkeknél, a kiket a magyar államszeme még nem volt képes felvilágosítani s a maga táborában, a maga zászlója alatt csoportosítani. Volnának bizony az elnökségnek megfelelő tervei, volna a többek közt *gazdasági programja*, a melyre kérdésnek elevevén találna. Volna hozzá kellő erélyünk is, hogy ezt a programot megvalósítsuk. De szeretettel kérjük azokat, a kik ilyen tervek létesítését várják tőlünk, méltóztatassanak az *anyagial* felől is elmélkedni, a mi minden hasonló mozgalomnak az életföltétele. Méltóztatassanak tekintetbe venni, hogy az egyesületnek — fájdalom — csak 98.000 koronás budgetje van, a melyből 58.000 korona, immár huszadik éve, az egyesület vidéki választmányainak területén fennálló kisdödvény személyi és dologi kiadásainak fedezésére van lekötvé. Méltóztatassanak továbbá figyelembe venni, hogy az egyesület központja — az egyesület mai szervezetében — a választmányok részéről semmiféle anyagi támogatásban nem részesül, ellenben a választmányok egy része, mely az egyesületi intézmények főtartásának a saját költségvetésében fedeztet nem talál, állandóan és következetesen a központtól igényli a hiány pótlását.

Az *alapszabály-módosítások*, a melyeket a Közgyűlésnek ajánlani szerencsénk van meg fogunk ugyan szüntetni ezt a visszáss helyzetet, föl-téve, hogy a közgyűlés előterjesztéseinket elfogadni méltóztatik, maga a kérdés azonban megmarad a maga súlyosságában azután is, ha valjon a vezetésünkre bizott magyar közművelődési egyesület belemehet-e olyan nagyarányu terveknek megvalósításába, a melyeknek költségei az egyesület anyagi erejét messze fölül haladják!

Az elnökség teljesen át van hatva attól a meggyőződéstől, hogy a nemzetiségi kérdés a Felvidéken nagyrészt semmi egyéb, mind gazdasági kérdés. Meg volnának erre vonatkozó tervei is, melyekkel ezt a kérdést a magyar nemzeti állam érdekei szempontjából kezelni és megoldani kellene. Mindaddig azonban, a míg a szükséges anyagi erők rendelkezésére nem állanak, meg

kell elegendő azzal, hogy a maga szerény eszközeivel egyelőre a megkezdett s eredményesnek bizonyult munkásságot folytassa, a melyhez továbbra is kérjük a t. Közgyűlés szíves bizalmát és az egyesület összes tagjainak buzgó és lelkes támogatását.

Lelek szavakkal mondott ezután köszönetet Selmecebánya város közönségének a feltűnően fényes fogadtatásért, amelyben a FMKE-t részesejtette s a magyar kultúra és magyar hazafias érzés e régi televény földjén sikeres működést és az ég áldását kívánta az Egyesületnek.

Zajos éljenzéssel és tapsal fogadta a közgyűlés a működő alelnökök jelentését, melyet Juth Gyula főispán indítványára jegyzőkönyvben örökítetnek meg.

E jelentés után Kemechey Jenő, a Budapesti Hirlap belső dolgozótársaság indítványára távirattal üdvözöltek a széki kongresszust, amely Tusnád fürdőn éppen azon a napon tartott gyűlést. Az üdvözlő a következő:

Munkáitokra a magyarok istenének áldását kérjük s veletek lélekben, gondolatban együtt érez a F. M. K. E. huszadik évi közgyűlése. Legyetek üdvözölve.

Ugyancsak Kemechey indítványára üdvözlő iratot fog küldeni az Egyesület az amerikai magyar egyesület részére kivitt magyar zászló ünneplés átadásához és alkalmat fog keresni, hogy azokkal az amerikai felvezetőkkel, amelyek az új világra kivándorolt helyvidéki népet a F. M. K. E.-hez hasonló gondozásban részesítik, érintkezésbe lépjen. Az üdvözlő iratok felolvastása után a következő üdvözlő sürgönyököt küldte el a közgyűlés:

Öfelségének a királynak Széll Kálmán miniszterelnök után:

Nagyméltóságotat tisztelettel fölkérjük, hogy a F. M. K. E. huszadik évi rendes közgyűlése alkalmából az Egyesület alattalvaló változhatatlan szeretetét, ragaszkodását és törhetetlen hűségének innepelés kifejezését Öfelsége a Király legmagasabb személyéhez juttatni kegyeskedjék.

József kir. főhercegnek Untherauer udvari tanácsos utján:

Nagyságodat tisztelettel fölkérjük, hogy a F. M. K. E. huszadik közgyűlése alkalmából az egyesület alattalvaló változhatatlan szeretetét, ragaszkodását és törhetetlen hűségét Öfelsége legmagasabb védnökünk iránt a legmagasabb helyen tudomásul adni kegyeskedjék.

Széll Kálmán miniszterelnöknek:

Nagyméltóságodat, ugys mint magyar miniszterelnököt, ugys mint testvéregyesületet a D. M. K. E. elnököt, ugys mint minden magyar nemzeti törekvés támogatóját és nagylelkű pártfogóját mely tisztelettel üdvözlö a F. M. K. E. huszadik évi közgyűlése.

Farbaky István és Vörös Ferenc indítványára elhatározta a közgyűlés, hogy egyik elhunyt érdemes tagjának Toth Gáspárnak sírját Csejthén emléktáblával jelöli meg:

A jutalmazások következtek ezután, megjutalmazása azoknak a tanítóknak, akik a F. M. K. E. területén a múlt évben kiváló sikert értek el a magyar nyelv sikeres tanításában.

Jutalmat kaptak:

1. a Nemzeti Casinó 120 koronás jutalmadíjat Gyenge Erzsébet, a Szt.-Vince apácák selmecebányai óvodája vezetője,
2. Bende Imre nyitrai püspök 80 koronás jutalmadíjat Hránkovics Gergely barackai tanító.
- Az egyesület négy 50—50 koronás jutalmadíjat:
3. Sztankovits Viktória alsó-kubini állami tanító.
4. Tuka Antal selmecebányai városi tanító.
5. Bankó János apát-maróthi állami tanító.
6. özvegy Hodobay Józsefné turocs-mártóni állami óvónő.

Az egyesület dícsérelő okleveleit pedig a következők kapták:

Benisék Imre znióvárjai tanító, Bestercekbányai Szt. Vincéről nevezett igralmas nővérek vezetése alatt lévő r. kath. leányiskola tanítstí-

lete, Boóc Oszkár nagy-ugróci állami tanító, Brósz János szepes-szombati állami isk. tanító, Brunner Alajos nagy-bíttsei r. kath. elemi tanító, Fridrich Géza ubjánya -óhatali állami tanító, Gazsó Mihály belábányai tanító, Golodsey Irén zubrohlavi községi isk. tanító, Heiser János zolyomi állami igazgató-tanító, Horn Lipót báthi tanító, Hritz János kavcini r. kath. isk. tanító, Jabernik Károly nagypalocsányi főtanító, Jesztrebényi Sámuel nagy-folkári ev. tanító, Kvočka István tót-pelsőci állami igazgató-tanító, Kropácsy István szakolcai állami elemi és felső népiskolai igazgató, Kaply Lajos verbói állami isk. igazgató, Lacó Dániel Selmecebánya-belvárosi ág. evang. tanító, Lechner Géza alsó-sági r. kath. tanító, Martiny Erzsébet nagybóbróci r. kath. tanító, Meress Ferenc námeslót-klini r. kath. isk. tanító, Nahalkó György líptószentmiklósi áll. isk. tanító, Nedeck Ferenc szántói r. kath. tanító, Nevorál Gusztáv zsolnai r. kath. elemi isk. tanító, Omilyák János alsó-kubini állami iskolai tanító, Piltner Pál agárdi ág. evang. tanító, Pivinger Kornélia nagyjáci tanító, Porázik György salgó-tarjáni vasmű részv.-társ. tanító, Riszner József turocs-szent-mártoni áll. isk. igazgató, Ruzsicska Aranka maholányi r. kath. tanító, Saskó Gyula ifj. nagy-csepényi áll. isk. tanító, Szalinszky Antal kis-zsambokréthi áll. elemi isk. tanító, Szláv Ilona málnapataki F. M. K. E. óvónő, Vanyó István állami isk. tanító, Zsák Julia tót-pelsőci állami óvónő.

Az igazgató választmányának az alapszabályok módosítására nézve tett javaslatait némi módosítással elfogadták, s kimondták, hogy a főtitkári állásba a jövő évben Clair Vilmos főtitkári átfolygottal megválasztják. A közgyűlés e határozatot nagy lelkesedéssel hozta meg, ami megérdemelt jutalma a buzgó főtitkárnak, aki pár évi működése alatt megbáromszorozta az egyesület jóvődelmét.

A választások során tiszteleti elnökké választották Lits Gyula és Török Zoltán főspanokat és Eszterházy János gróft, tiszteleti alelnökké Sztinyai József polgármestert, Merkader Edét a F. M. K. E. főpénztárosát, Lavotta Jánost, Jeszenszky Sándort a zolyomi választmány és Krasznyszky Károlyt a trencsényi választmány pénztárosát. Az igazgató választmányba beválasztották: Svehla Gyula min. tanácsos, Heinz Hugo orsz. képviselő, Sztancsics Miklós v. főjegyző, Kemechey Jenő író, Kramolin Viktor főispán, Hyross József birtokos, Drottnér Pál ügyvéd, Cserhelyi Sándor tanár, Mihálik József kanonok, Kratochvilla Sándor és Herritz Gyula birtokos.

A közgyűlés végül köszönetet szavazott Selmecebánya város közönségének a szíves vendégfogadtatásért és Sztinyai József kir. tanácsos, polgármester indítványára a pénzügyminiszternek, az akadémiának és a bányaindózárságnak, mely utóbbi rendkívül sokat tett arra, hogy a F. M. K. E. közgyűlése oly fényes ünnepekkel folyjon le, mint a minőkkel letolyt.

A közgyűlés azzal végződött, hogy a dalkör, s vele együtt a közgyűlésen levők a Hymnuszt énekelték.

Megemlítjük, hogy a gyűlésen a turocs-szent-mártoni Zsivena nőegylet kiküldöttje és a Narodny Novnyi újság tudósítója is jelen voltak.

Vajjon milyen érzésekkel távoztak?

Közgyűlés után Baker Lajos fényképész az egész közönséget lefotografálta. A kép igen jól sikerült.

A közebed.

A közebed d. u. 2 óratájban kezdődött s bárha a vendégek közül igen sokan hiányoztak, mert a délutáni vonattal elutaztak — mégis mintegy 250 résztvevő ottalvank össze.

A közebedet igen kellemessé tette a kedvező idő, mely lehetővé tette, hogy a Vigadó kerti helyiségben tartassék meg, hol Balogh

Laci kedvelt zenekara és Cziczka Sándor v. kar-nagy vezetése mellett a tüzoltózenekar felváltva szolgálták a szórakoztató zenét.

Az első felkőszöntőt *Thuróczy Vilmos* a F. M. K. E. elnöke mondta a királyra, természetesen, hogy az egész közönség álva hallgatta meg a nemes eleganciával előadott mely érzésben és a hazaszeretettel meg a legalkalmosabb uralkodónk iránti hódolat nyilvánításában gazdag felkőszöntőt s zúgó éljenzés hangzott fel utána.

Hatást keltő volt a második felkőszöntő, melyet *Lits Gyula* főispánunk hatalmas szónoki erővel mondott József cs. és kir. főhercegre, mint a F. M. K. E. védnökére. Megszoktuk, hogy *Lits Gyula* a mint mond, azt a hazafias lelkesedés és az az őserő jellemzi, mely harci időkben nemeses lelkesít, buzdít, de magával ragad, elkábít s nem gondolunk a következményekkel, de a kevésbé bátrak is vakmerően követik a vezért, békés időben is helyén való az ilyen szónoki erő, különösen helyén való a F. M. K. E. ünneplésén, hol a bátor megnyilatkozás az ő ajkairól bátorít vagy megfélemlít s így egyaránt csak hasznos s hatásában nemes lehet; mikor *Lits Gyula* hallgattuk, s élveztük dörgő kifakadásait akkor, a mikor ütötte szóval és gondolatban a lehető nyíltan megelőlve kiket üldözni akar — a hazafiatlan magyar állam s honpolgárokat — akkor azt óhajtottuk, hogy bárha a F. M. K. E. működése területére eső törvényhatóságok főispánjai és hatóságainak elő-emberei mind és mindig így nyilatkoznának meg, akkor a magyar kertészkedésnek nem lenne amugy fattyu hatása; mikor pedig hallottuk az ő ajkairól is szokatlanul meleg édeséggel folyó dicséretet és jellemzést, melytől a magyar, a legmagyarabb főherceget állítottuk élénk s mikor a legmagyarabb vonzalom s hazafias hódolat igaz mélységgel átérzett szavaival jellemezte a főherceg családai életét s ebben a hazafias nevelés, tettek követésre méltó példait — akkor meg azt kívántuk, hogy vajha minden magyar alattalvó kövesse érzésben, hódolatban, gondolatban a vezért s akkor a magyarság ereje harcban legyőzhetetlen, békében rettentelentelenné lesz.

Tul a Dunán — ilyen kezde — van egy virágos s gyümölcsös kert, Alcsuth, melyben szebbek a virágok, édesebbek a gyümölcsök, mint bárhol másutt, mert a haza legelső kertésze a magyar József főherceg benne a kertész, annak a József nádornak utódja, kit limádozt a magyar nemzel, mert magyar volt se a József főherceg, kit imád a magyar nemzet, mert ma is az egyetlen magyar főherceg, kinek családai életében a bölcsődal is magyar, ki nem csak családtagjaival munkáival beszél magyarul, mint a legtöbb főnémes, de minden hozzátartozójával, családjával. Ez a magyarok szívéhez nőtt magyar főherceg együttérez magyarjával az öröm napjaiban s ezzel a magyar főherceggel együtt sirt a magyar nemzet a sors keserű csapásai alatt. A haza első botanikusa kézzel és kapával kezében édes gondossággal gondozza virágait és gyümölcsfáit, hogy lenyesse a falyuhajtásokat s kapjával erős kézzel fűssön oda, hol a vakondok felüti fejét. Ezt műveli ő mint a F. M. K. E. védnöke is.

Csak rövid kivonlatban hozhatjuk a *Lits Gyula* pohárkőszöntőjét, de állandó s hatásában maradóan az a lelkesítés, mely e félreérthetetlen kőszöntő előidézett, hosszú lelkes inkább tomboló éljenzéssel adózott a közönség a magyar főhercegnek s éltetőjének.

Sztinyai József kir. tanácsos polgármester magas szármalású beszédében éltette a kormány-elnököt s kormányának tagjait, kik a nemzeti munka első munkásai. Az elvesztett paradicsom átka — ugymond — a munka áldás és megváltás az emberiségre, forrása a kultúrának, szülőanyja a haladásnak s a kulturát és haladást szívében viselő minden nemzet maga is egy-egy nagy kultur egyesület, melynek működése csak akkor

rendező, nem lehetek ugyan a látogatók számával megelégedve, annyit azonban mégis elérek, hogy a csütörtöki zárlatkor a 700-adik látogató irta be nevét a névkönyvbé. Schmidt-Martiny Irma urónő büszkén tekinthet vissza egy évtizedre terjedő működésének e képekkiállításban kifejezésre jutott eredményére, s a tanítványok sem bánhatják meg, hogy szobák részét egy időre a kiállítási termek engedték át, a hol sok művelődési igaz elismerésével a mesternőnek s tanítványainak.

— **Bur parancsnok Selmecbányán.** *Zlinszky* András városunk fia, aki bur angol háború kitérőrekor a buroknak ajánlotta föl szolgálatát, tégnap hazaérkezett. A vaserejű férfit meghecsülték a burok, mert egy csapat parancsnokságot bízta rá s mint parancsnok esett az angolok fogságába. Hadi fogságának idejét egy egész évet, Ceylon szigetén töltött el.

Tánctanítás. Guttman Samu városunk rokonszenves táncánatója, ki már több éve tanít Selmecbányán, szeptember hó 4-én táncanítási tanfolyamot nyit, a ki ez idén gyönyörű szép táncokat fog tanítani különösen szép tánc a Gavotte Mignon. Ajánljuk az érdeklődő közönség figyelmébe.

— **Az Unió ügye.** A tavasszal nagy port vert föl a budafoki Unió-gyufagyár ügye. A gyárat ugyanis megvádolták, hogy a F. M. K. E. és E. K. E. főlírásos gyártmányait, melynek eladásából bizonyos százalékot ajánl föl kulturális célokra, idegenben készítették. A dolog természetesen nagy feltűnést keltett. A vizsgálatot megejtették s ennek alapján hozta most meg ítéletét a másfokú iparhatóság. Az ítélet teljes elégtételt szolgáltat az Uniónak. Kimondja a vád alaptalanságát már azért is, mert a gyár mindennemű gyufák gyártására be van rendezve, sőt a gyár a hazafias intenciót azzal is bizonyítja, hogy 200 munkása közt alig találattott egy-két idegen honos, a mely körülmény, tekintve munkás viszonyainkat, eléggé érdekes. Az ítélet azonban kívül elmarasztalja a temesvári gyufagyár budapesti képviselőjét Klein Márkus feljelentőt az okozott költségek megfizetésében. Mindenesetre megnyugvással vesszük tudomásul az ítéletet, mely a magyar közönség hazai iparunkat pártoló akciójában csak bizalommal töltheti el és megvédeheti az Uniót, mely F. M. K. E. és E. K. E. jelesű áru révén évenként nagy összeget juttat kulturális célokra.

— **Kossuth-émlék.** Kossuth Lajos nagy hazánkfiának születésének 100. évfordulója emlékére Pohl Károly újpesti ipartestületi titkár csinos és igen alkalmas emléktárgyat készített, mely a hasonló emlékek között a legdiszesebb. Az emlékek jelvényül, óra- és nyakláncra, vagy karperecre lehet használni. Egyik oldalán Kossuth Lajos szülőháza, a másik oldalon Kossuth Lajos 48-as és legutóbbi képe látható szép fénykép kivitelben. Az egész emléktárgy pedig csinos, jól aranyozott sárga fém-foglalattal bir és gyönyörű díszlárgyá képez. Ezen emléket az országos függetlenségi párt ajánlja és az újpesti függetlenségi kör használni egyhangulag elhatározza. Egy darab ára 40 fillér, egyesületek és testületek árkedvezményben részesülnek. Megrendehető: Pohl Károlynál, Újpest, Király-u. 3. szám. Ajánljuk mind a legalkalmasabb emléktárgyat.

— **Uj szülött a gödörben.** Tegnap reggel egy uj szülött kis lánygyermeket hozatott ki a rendőrség a Metropole szálló pöcegödöréből. A keservesen síró kis gyermeket a kórházba szállították s az azonnal megejtett vizsgálat kiderítette az anya kilitét is egy cselédeány szeméjében.

— **Baromfityényszők kongresszusa.** A Baromfityényszők Országos Egyesülete alkalmat akarván nyujtani a baromfityényszők egyes fontos kérdéseinek beható tárgyalására, a Pozsonyi

II. Országos Mezőgazdasági Kiállítással kapcsolatban baromfityényszők kongresszust rendez Pozsonyban. A kongresszus célja alkalmat nyujtani a baromfityényszők egyes fontos kérdéseinek beható tárgyalására aképen, hogy a rendező-bizottság által felszólított szakferiák e kérdésekről előadásokat tartanak, melyekhez azután a kongresszus tagjai hozzászólhatnak. A kongresszussal kapcsolatosan a kiállítás együttes megtekintése, gyakorlati bemutatások, kirándulások vannak tervbe véve. A kongresszus tagjai: az előadók, a földmívelésügyi miniszternek valamint a gazdasági és baromfityényszők egyesületeknek kiküldöttjei és minden a baromfityényszők iránt érdeklődő férfi vagy nő, aki a rendező-bizottságnál idejében jelentkezik és a tagsági díjat, 3 koronát, legkésőbb f. évi augusztus hó 20-ig befizeti. A tagok részt vehetnek bármely ülésen s ott tanácskozási és szavazati joggal bírnak, igényt tarthatnak a kongresszusi tagok részére kioszkölendő kedvezményekre: a pozsonyi kiállítást ingyen tekinthetik meg, a kongresszus kiadványait ingyen kapják s a kiállítás és kongresszusra való odas- visszatázasnál kedvezményes vasuti jegyekben részesülnek. A kongresszus programja: Szeptember 13. a pozsonyi II. orsz. mezőgazdasági kiállítás együttes megtekintése; a baromfityényszők keretében gyakorlati bemutatások. Este társvacsoara. Szeptember 14. reggel 8 órakor a kongresszus megnyitása a rendező-bizottság elnöke által, a kongresszus elnökségének megalakulása. Grassely Miklós földm. isk. igazgató előadása a baromfityényszők iránnyításáról. Rácz Ödön isk. igazgató előadása a baromfityényszők ismeretek népszerű tanítása s terjesztéséről. Dr. Rátz István állatorvosi főiskolai tanár előadása a baromfityényszők ügyünk országos szervezéséről. Szilassy Zoltán „OMGE”-titkár előadása a baromfityényszők értékesítésének előmozdítása, illetve szervezéséről. Polonyi Manó előadása a baromfityényszők és kereskedelmünk előmozdításáról. Lovag Asbóth Béláné előadása a magyar gazdaszonyok szerepéről a baromfityényszőkben.

HIVATALOS RÉSZ.

Sz. 9028.
1902.

Hirdetmény.

Az 1886. XXI. t.-c. §-ának rendelkezéséhez képest közhírré teszem, hogy a városi törvényhatósági bizottság 1902. évi augusztus hó 12-ik napján tartott közgyűlésében 265. közgy. sz. a. a városi vízvezetésekről új szabályrendelet állapított meg. E szabályrendelet a v. főjegyző hivatalos helyiségében van közszemlére kitéve.

Ezen közérdekű határozat oly figyelmeztetéssel tétetik közzé, hogy az 1886. XXI. t.-c. 8. §-a, illetőleg az 1886. XXII. t.-c. §-a értelmében az ellen kihirdetése napjától számított 30 nap alatt az ezen sz. kir. város kötelékébe tartozó bármely polgár és azok, kik a városban vagy határában (külutcaiban) ingatlan vagyonnal bírnak — a v. polgármesterhez benyújtandó felelősséggel élhetnek.

A határidő a kihirdetést követő naptól számítatván, kiemeltetik, hogy jelen hirdetmény a hirdető-táblára 1902. évi augusztus hó 21-ik napján rendeltellett kifüggeszténi.

Selmecbánya, 1902. évi augusztus hó 20-ik napján.

Szinyai József,
kir. tan. v. polgármester.

HIRDETÉSEK.



Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy helyben Deák Ferenc-utca Stanga-fele ház (Weisz Adolf volt üzlethelyiségében) folyó évi szeptember hó 1-én

cipész-üzletet nyitok.

A midőn ezt becses tudomására adni batorodom, nem mulasztatom el egyuttal szives figyelmét fölhívni arra, hogy minden e szakba vágó munkákat, nevezetesen férfi-, női- és gyermek cipőket, uri csizmákat a legizlésebb kivitelben készítek.

E téren szerzett huzamosabb magyar fővárosi és külföldi tapasztalataim, egy szintén helyben özv. Langauer Józsefné cipész üzletében eltöltött több évi működésem jogot adnak arra, hogy nagybecsűlt megrendelőimnek e legmeszebb menő igényeit is kielégíthessem.

Magamat a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlván, maradtam

Selmecbányán, 1602. augusztus havában
kiváló tisztelettel

Palancsányi János,
cipész.



Hirdetmény.

A közönség szives tudomására adom, hogy Vihnye fürdőben 75 szobából álló teljes

szobabutor-berendezés

szeptember 8-tól kezdve, olcsó árak mellett
szabad kézből eladó.

A berendezés áll: 120 db. egy- és két ajtó-székrenyű, 75 db. politrozott asztal, 75 mosdó-székrenyű, 75 db. egy falli tükröz, 75 db. tolett-tükröz, 110 db. éjjeli szekrény, 70 db. divány, 40 db. fotell, 250 db. nádszék, 60 drb. ruhatartó, 4 db. íróasztal, 10 db. óra, 135 db. vas-és faágy 135 db. hozzávaló ruggany-és vasdrótmatracc, 200 drb. pehely-vánkus, 135 paplan, 300 db. lepedő, 1100 drb. db. kézi törülköző 75 db. mosdó-szervisz, 12 db. függő-lámpa, 1 db. Werthem-székrenyű. 2 db. zongora, 1 omnibus kocs (12 személy részére), 50 db. vendéglői asztal, (hosszukas és gömbölyű), 750 drb. tányér, 150 db. chinaezüst evőeszköz, 12 db. chinaezüst leveses-csésze, 50 db. chinaezüst kávéskanálka, 1 jeges-gép hozzávaló jégsekreennyel, üvegkészlet, stb. stb.

Mindenki olcsón vásárolhat!!

Tisztelettel

Hell Jakab.

Értesítés.

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű tisztelt közönséggel, hogy a Deák Ferenc-utcaiban levő

cipész-üzletemet

továbbra is folytatom s a régi szabásom helyett egy igen ügyes

szabászt szerződtettem, a ki a magasabb cipészeti szakiskolát is elvégazte, ennél fogva új divatu is elegans cipőket vagyok képes ellavallani jutányos árak mellett.

A nagyérdemű tisztelt közönségnek eddig tanusított partolását továbbra is tisztelettel kérem.

özv. Langauer Józsefné.

1371./1902. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A selmecebányai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Engel Zsiga végrehajtónak Balovicz György és neje: Tomanyik Zsuzsi végrehajt. szenvadó elleni 78 K tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a selmecebányai kir. bíróság területén lévő Balovicz György tulajdonánál bejegyzett a belujai 63. tkjvb. az I. 1—21. sorsz. a. szántó, rét és legelőből álló birtok 1062 K. Ugy Baloviczné Tomanyik Zsuzsi tulajdonánál bejegyzett a 71. tkjvb. az I. 1—4. 10. 12. 21—22. 24. 27—28. sorsz. a. 72. népsz. sz. ház, udvar, kert, rét, szántó és legelőből álló birtok 882 K. A 285. tkjvb. az I. 1—2. 5—11. sorsz. a. kert, szántó, rét és legelőből álló birtok 426 K.

Ugy Baloviczné Tomanyik Zsuzsi és Salaguda Pál tulajdonánál bejegyzett a 304. tkjvb. a + 477. hrsz. mező hrbi nevű szántó 210 K. Ugy Balovicz György és neje Tomanyik Zsuzsi tulajdonánál bejegyzett a 302. tkjvb. a + 305. hrsz. kertre 34 K. Végre a 128. tkjvb. B. 65. 128. 163. bej. szerint az I. 1—21. sorsz. a. közös erdő és legelőből $\frac{1}{2}$ urb. telek után járó illetőségnek Balovicz Györgyöt $\frac{1}{2}$ rész. megillető, továbbá az $\frac{1}{4}$ urb. telek után egészben és $\frac{1}{2}$ urb. telek után járó illetőségnek Balovicz Tomanyik Zsuzst $\frac{1}{2}$ rész. megillető jutalékra 87 K ezennel adószert megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi szeptember hó 9-ik napján délelőtti 10 órákor a Beld községi bír. hízánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladva lesznek.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazs. miniszteri rendelet 8. §-ának kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Selmecebányán, 1902. évi július hó 28. A selmeceb. kir. járásbírósi hatóság mint telekkönyvi hatóság.

Liha, kir. aljbíró.

1333. szam. 1902. tkv.

Árverési hirdetmény.

A selmecebányai kir. járásbírósi hatóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kmet András végrehajtónak Slauka János végrehajtás szenvadó elleni 16 K 40 fl perkövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a selmecebányai kir. bíróság területén lévő végrehajt. szenvadó jogutóda Hanzlik Mária tulajdonánál bejegyzett a pranestfalusi 315 tkjvb. az I. 923. hrsz. predháj nevű szántó 12 K ugy Slauka János tulajdonánál bejegyzett a 67 tkjvb. az I. 2—3. 5. sor. rét, legelő és kertből álló birtok 35 K a 281 tkjvb. az I. 1—4. sor. kert, szántó és rétből álló birtok 347 K a 373. tkjvb. az I. 551. hrsz. pouháj nevű kert 8 K. Ugy Slauka János és Slauka Pál tulajdonánál bejegyzett a 178. tkjvb. az I. 40—41. hrsz. 58. népsz. sz. ház, udvar, kert és paja 329 K végre Slauka János Slauka Pál és Slauka György tulajdonánál bejegyzett a 188 tkjvb. az I. 1678. hrsz. Stampert nevű szántóra 27 K ezennel adószert megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi szeptember hó 22-ik napján délelőtti 10 órákor Berenestalu községi bíróságnál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladva lesznek.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan

becsárának 10 %-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazs. miniszteri rendelet 8. §-ának kijelölt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Selmecebányán, 1902. évi július hó 11. napján.

A selmecebányai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság

Liha, kir. jbró.

594. sz. 1902.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti I.—III. ker. kir. járásbírósi hatóság 1902. Sp. III. 577/4. számú végzése következtében Dr. Keleti Mór ügyvéd által képviselt Braun testvérek cég javára Rosenfeld József ellen 426 K 63 f s jár. erejű 1902. évi június hó 18-án fogantatott biztosítási végrehajtás utján lefoglalt és 2710 K becsült következő ingóságok, u. m.: 1 vertheim féle pénzszekrény, bolt berendezések, Dr. Wágner-féle szivkizipő 1500 drb. reform szivkiz üveg, 1 zongora és butorok nyilvános árverésen eladandók.

Mely árverésnek a selmeceb. kir. járásbírósi hatóság 1902. évi V. 272/3. számú végzése folytán 402 K 63 fill. hátrány tőkekövetelés, ennek 1902. évi május hó 17. napjától járó 5 % kamatai, $\frac{1}{2}$ % váltódíj és eddig összesen 74 K 90 fillérben bíróilag már megállapított költségei erejű Selmecebányán alperes üzlete és lakásán leendő eszközösére 1902. évi szeptemb. hó 8-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitzetelik és ahhoz a venni szándékozik ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 108. §-ai értelmében a legbütből ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és fel foglaltatták sz azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében. ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Selmecebányán, 1902. évi augusztus hó 16. napján.

Óváry Dezső.

str. bírósági végrehajtó.

1420./1902. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A selmecebányai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Csiba István végrehajtónak Pflanzl Adolf végrehajt. szenvadó elleni 242. K 18 f. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a selmecebányai kir. járásbírósi hatóság területén lévő Pflanzl Adolf tulajdonánál bejegyzett a selmeceb. 314. tkjvb. a + 496. hrsz. 117/II. népsz. sz. hevérház és kertre a Zsigmond utcában ezennel adószert 2174. K-ban megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1902. évi október hó 10-dik napján délelőtti 10 órákor az ezen kir. jbr. tkvi. irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladva lesz.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazs. miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál

előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Selmecebányán, 1902. évi július hó 29. A selmeceb. kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Erdély, kir. aljbíró.

Táncitanítási jelentés.

Alólírott tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy folyó évi szeptember hó 4-én a városi vígadó nagytermében

táncitanítási tanfolyamot nyitok.

Oktatásom tárgyát a logdivatosabb társas és műtáncok u. m.: *Piquet polka, Boston, Royal-York, Gavotte-Mignon* stb., valamint a szépsézetesi testgyakorlatok ideértve a *helyes állás, járás és testmozgás* is képezik.

A tanórák d. u. 6 órákor,
felnőttek számára este fél 9 órákor tartanak.

Előjegyzések a városi vígadóban eszközölhetők.

A n. é. közönség becses pártfogását ez idén is kérve, maradok
kiváló tisztelettel
Guttman Samu,
okl. táncitanító.

Házelandás!

A Schuster Rezső-féle ház,
(Honvéd-utca 1 $\frac{1}{2}$, 59.), mely áll: 10 szobából, 5 konyhából, nagy gyümölcsös- és zöldes kertből, halálesset miatt
olcsón eladó.
Bővebbet a háztulajdonosnál.

Klemm & Nowak

acetylvilágítási készülékek gyára és fémöntő

Kolozsvártt. (Pályaudvar.)

Prospektusok, olismérőveleek úgy költségvetések kívánatra bérmentve küldetnek.

Mindenmely fémöntődei munkák elkészítése, úgyminde cégtáblák, víz, gáz és gőzfelszerelési tárgyak, perszelyek stb. saját avagy beküldött minta vagy rajz után, szolid kivitelben és jutányos árban elvállaltatnak.

Peronospora fescenkődök (Cemorell) elismert legjobb szerkezetűek legszolidabb kivitelben kaphatók.

Prima Coll. Carbiddi nagy raktr.
világításlelepek berendezésében jártas, ügyes és szolid képviselők keresetnek.

Homlokzat-festék-gyár

Kronsteiner Károly Bécs, III., Hauptstr. 120. (széj házában).

Arany-érmekkel kitüntetve.

Főhercegi és hercegi uradalmak, cs. és kir. katonai intézőségek, vasutak, ipari-bánya és gyári társulatok, építési vállalatok, építőmesterek, ügyesintéző gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója. E homlokzat-festékek, melyek messzen földelhatók, száraz állapotban poralakban és 40 különböző mintában kilonként 16 król fölfele szállítanak és a mi a festék szintantasságát illeti, azonos az olajfestékeké. 200 korona jutalék utasolók kinttatásáért. Mintakártya, ugyancsak utasítás kívánatra ingyen és bérmentve küldetk.

ELADÓ

elköltözés miatt

új szőnyeg-diván, babyszekrény és más apróság. — Venni szándékozők megtekinthetik kedden és csütörtökön d. u. 2—4-ig, Rózsa-u. 74.

Linder-féle ház.

KIADÓ LAKÁS.

Szt.-Háromságter 37/III. számú házamban a kaputól jobbra levő **2 szobás földszinti lakás** november hó 1-sejétől kiadó. Joerges Ágost.

GIMEK

bármely ország- és szakmából ajánlatok szétküldése és üzleti összeköttetések létesítése céljából (postadíj jóvállásával) Rosenzweig József és fia Nemzetközi Címrodájában. Budapest, V., Nádor-utca 13. sz. Prosp. bérmentve.

Hazai ipar! Magyar gyártmány!

„EMKE” padló és parquett-fénymaz.

Vegyünk Berkes-féle „EMKE” padló-fénymazt s így elérjük, hogy kitűnő, legjobb magyar gyártmányt kaphatunk s e mellett kiváló közművelődési célt szolgálunk, mert 5% az „EMKE” javára szolgál.

A Berkes-féle „EMKE” szobapadló-fénymaz: röktön szárad s így a fényezett szoba már 1 óra múlva használható. A Berkes-féle „EMKE” szobapadló-fénymaz: mosható, s szárazra törülve fénye még tokozottabb.

A Berkes-féle „EMKE” szobapadló-fénymaz: víztől nem lesz foltos, mint a többi fénymaz.

A Berkes-féle „EMKE” szobapadló-fénymaz: kitűnően alkalmas konyhabutorok és más, erős használatnak kitett tárgyak mázolására.

Eladási hely:

Book Márk vaskereskedés Selmechányán.

Legjobb kötött férfi és női harisnyák!

Az Első magyar szöv- és kötőgyár részvénytársaság gyármanál kaphatók:

PFEIFFER K.-nál
Budapest, Király-utca 25. szám.

- 6 pár női harisnya minden színben 1.50 frt 12 pár 2.75 frt
- 6 pár gyemántfekete vagy színes . . . 2.— „ 12 pár 3.50 „
- 6 pár vékonyzáru fekete vagy eszike 2.50 „ 12 pár 4.50 „
- 6 pár fekete vagy színes flór (cérna) 4.— „ 12 pár 7.50 „
- 6 pár férfiharisnya minden színben 1.50 „ 12 pár 2.75 „
- 6 pár férfi gyemántfekete vagy színes 2.— „ 12 pár 3.50 „
- 6 pár férfi kötött és csikós . . . 2.25 „ 12 pár 4.— „
- 6 pár férfi fekete vagy színes flór 4.— „ 12 pár 7.50 „

Gyermekharisnyák, szveterék, trikóruk minden számban. Magyar gyártmány! Magyar gyártmány! Magyar gyártmány! Postai megrendelések utánvételre eszközöltetnek, 20 koronától fölfele bérmentve.

CSERNAK GYÖRGY

CIPÉSZMESTER
SELMECBÁNYA, FÖTÉR.

Ajánlom mindenféle a legújabb divat szerint készült

FÉRFI-, NŐI- ÉS GYERMEK-CIPŐIMET.

Mérfék utáni megrendeléseket helyben úgy, mint a vidékre a legújafnyosabb áron elkészíték legjobb és legartósabb bormínőségűből.

- Urak részére . . . 10.— — 14.— koronáig.
- Nők részére 7-60 — 10.— koronáig.
- Leányok, gyermekek részére az árak szám szerint.

Éaktárom egyik része az Épáresar-nokban megtekinthető.

Mély tisztelettel **C'sernák György.**

SENKI

se mulasztja az egyik legrégibb budapesti bankháznak részére törvényesen megengedett állam és hitelsorsjegyeknek eladására való **ügynökség** végett jelentkezni. Legmagasabb jutalék, előleg, esetleg *fix* fizetés. Ajánlatok: „M. V. 912” alatt Haasenstein és Vogler hirdetési irodájához. **Budapest** intézendők.



THIERRY A. mell- és gyomor-balzsamát

Csak ezzel a törvénysz. bej. védőjeggyel valódi.

London, Chief Office S. W. 48 Brixton Road.

Főraktárak: **Burmán,** Angol India.

Agén. Zágráb, Alger,

Amsterdam, H. Sanders Rokin 8.

Basel, Szent-János-gyógytár, W. Kratz.

Belgrad, Nikola A. Delini, gyógytár Mihály.

Központi raktár Szerbia részére **Berl. C.**

Bologna, Bruxelles, Pharmacie Ch.

Budapest Delaice & Co. Török József, Dr. Egger L. és J.

Cairo, Cólna Rh. Noris. **Debrecen,** **Eeich, Luxemburg** Schmidt P., gyógyszer.

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható **zöld,** a törvényeknél bejegyzett „apka”-védőjeggyel van ellátva. Félülmulástalan szer minden **mell-, tüdő-, máj-, gyermekbetegség ellen stb. külsőleg is kitűnően hat és sebet gyógyít.**

Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Szejjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

THIERRY A. centifoliakenőce

(csodakénőcenek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyhatású. Operációkat a legtöbb esetben fölölégessé teszi. — E kenőccsel egy 14 éves gyógyhatásatlannak tartott csontsz, újabban pedig egy 22 éves raskzerű bajt gyógyítottak meg. Antiseptikus és gyógyhatású mindenféle seb gyógyulásánál.

Próbátégely bérmentve 1 kor. 30 fill. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg.

Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értéktelen ugynevezett házi kenőcsöket s más efféléket.

Cím: **A. Thierry, gyógyszerész és gyár a védőangyalhoz,**

Pregrada Pragerhof a Déli vasut mentén.

Prospektus ingyen és bérmentve.

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani. Az Összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeimnek utánzatát a törvény üldözi.

Iszgae, Korndogne, Kopenhága, fábriken farma.

Milano, A Bertolini

Milano, Sevric, Apot. Lejonet.

Nantes, Pharmacie

frangaise 1 & 3, Place de la Republique, Pharmacie Daprey 11,

Rue des frances Bouergeois.

Praga, Róma, Corso,

Agencia del Policlínico.

Boubaix, Pharmacie

F. Gerrath.

Sarajevo, Szeged,

Temesvár, Triestz,

Velence, Vienne,

Zürich.

Csak ezzel a törvényesül bejegyzett védőjeggyel valódi.

VIZGYÖGYINTÉZET POZSONY, és SANATORIUM (Cottage).

Gyógyulni hely, fehérvári, parányi és szőlősi vidék szőlőhegyeinek alatt, a szőlő, mályva és árva vidék, a legújabb modern épületekkel, a legkiválóbb konyhával, a legkiválóbb szőlővel, a legkiválóbb gyógyvízzel, a legkiválóbb levegővel, a legkiválóbb tájjal, a legkiválóbb szőlővel, a legkiválóbb gyógyvízzel, a legkiválóbb levegővel, a legkiválóbb tájjal, a legkiválóbb szőlővel, a legkiválóbb gyógyvízzel, a legkiválóbb levegővel, a legkiválóbb tájjal.

Forráskút: KORONA GYÓGYSZERTÁR, Budapest, Csillag-utca.

MARGIT KRÉM

Azonnal tisztító hatás, hogy a szörnyű bőrnyírás és bőrfordulás a legfinomabb és legújabb a FÜLDES-ÉRE

Ára: 2 kor, 100 g-os üvegi 1 kor, csomag 70 üvegi, minden LED 10 kor. Készít: FÜLDES ERIKKA Gyógyipari Állomás. Budapest, minden gyógyszertárban.

Tanningene hajfestő szőr

A hajszálakat és fejrőknak legelőjobb az

OSAN

A legjobb és legelőbbes hajfestő szőr a világban, a hajszálakat és fejrőknak legelőjobb az

ROZSA TEJ

Főszékfűződel hely: CZERNY J. ANTON, Bécs, XVIII. Carl. Ludwigstr. 6.

PLATSCHEK VILMOS

elismert legszolidabb

FÉRFI és GYERMEK-roha áruháza

Budapest, IV. Központi Városház.

SCHWANHÄUSSER

rendet tartanak — időt takarítanak

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve

SCHWANHÄUSSER, BÉCS, I. Johannesgasse 2.

Parisi kiállítás: arany érem!

FERNOLENT

Cipőfénymaz, a legjobb fénymaz a világban, a cipőknek gyorsan sötét feketé fényt ad és a bőrt is tartóssá teszi.

Alapított 1832. — Gyári raktár: Bécs, I. Schulerstrasse 24. — Mindenütt kapható

MAGYAR ORVOSI MŰSZERTÁR

(ORTHOPAEDIAI MŰINTÉZET)

Budapest, VII. Kerepesi-ut 32. (a Rókus-kórházal szemben.)

Sérüléstök, műlábak, műkezdek, harkok, stb. Örvös-sérüléstök műszerei, kézszorok, kézmozgató eszközök, stb.

Commi és batholány kiállítások részletek

Árjegyzék zárt korbáczban ingyen.

PFAU COGNAC A LEGJOBB

várgyógyítás — Hemopatia

Keltatója az egyedül képviselője:

Dr. KOVÁCS J. egyet. orvos, Budapest, V., Váci-körút 18.

ismertető füzet 1 kor bérmentve.

Mi helybeliek Budapesten a **NEW-YORK kávéház-**ban (Erzsébet-körút 9-11.) találkozzunk.

Esténként hónapzeneken.

28 ÉV ÓTA!

AZ ELISMERT LEGJOBB MAGYAR BESZERZÉSI FORRÁSA

MUTHNER ÖDÖN

ANDRÁSSY-ÚT 23. SZ. és ROTTENBILLER-UTCA 33.

KÉPES ÁRJELEGYÉK INGYEN ÉS BÉRMENTVE.

HOTEL PARIS SZALONA

Szalona: SIMON PÁL, BUDAPEST, VI., VÁCI-KÖRÚT 25.

100 szoba 1 főtől legjobb kiszolgálással együtt. Fűrdők, előcsarnok, kávéház, étterem és sörcsarnok a házban. Villamos vasúti megállóhely az összes pályaudvarok felé.

HÍRTELESEK ÉS REKLÁMOKAT az ország minden részében közöltet az ország lapokban az **ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ** hírdetési osztály Budapest, VII., Erzsébet-körút 54. Tisztelt: LEOPOLD BÜLLA, szerkesztő

BAYER-FÉLE MAGYAR TURISTA-TAPASZ

lyukcsom, bőrkéreg és bőrkeményedés ellen legelőbb és legelőbbes szer. — Egy üveges ára 80 fillér. 1 kor. üveges ára bérmentve. Készít: az egyedül képviselője:

VÖRÖSKERESZT GYÓGYSZERTÁR

Budapest, VII., Andrásy-ut 64.

Kapható gyógyszertárakban és drogeriákban.

The Fresham

Élelőbítő italok

Magyarországban működők 1865 óta.

Ízgalomság a társulást saját palotájában Budapest, Károlyi-utca 54/b.

CSÁSZÁRFÜRDŐ

téli és nyári gyógyhely BUDAPESTEN.

Előrangú kőmés hővízű gyógyfürdő, páratlan gőzfürdővel, legelőbbes légtiszítóval, csomaglényes-áruházzal, ká- és szaunákkal, — 200 kétszobás lakozószobával. Praxepaktus kívánatra ingyen és bérmentve.

SZABADSÁGOK ÉRTÉKESÍTŐ VÁLVÉNY

BUDAPEST, VII. ERZSÉBET-KÖRÚT 17.

FELVILÁGOSÍTÁS DÍJTALAN

Dr. Kovács Képzásztá IBOLYA-ILLAT

az illatosított és legelőbbes szőlővel, 3 nap alatt minden kezűt gyógyító és fejbőrre yárdáló. Egy üvegi 120 k. Hozzávaló szappan 1 kor. Fő- és szállásdíj raktár: Dr. KOVÁCS ERŐD Gyóg- és Háztartási, Budapest, V., Váci-körút 17. sz. n.

megjelent TOILETTE TITKOK kívánatra ingyen és bérmentve.

JENCS-FÉLE MAGYAR RESTITUTIÓS-FLUID

lovak és szarvasmarháknek

Asz élelőbítő italt fokozza, hirtelen, erősíti, teszi, megújítja a lábakat, megerősíti, és tartóssá teszi az u. n. póköcsket. — Ára 2 korona. Postán 250 kor. legelőbbes után bérmentve küldi.

JENCS VILMOS gyógyszerháza BUDAPEST, II., SZÉKÁK-TÉR 1. SZ.

Az összes létező és bárhol hirdettelt gyógyszerek megrendelhetők **ZOLTAN BÉLA** gyógyszerházában Budapest Szabadságtér és Sétány-utca sarkán

BRAUSWETTER JÁNOS

A legelőbbes órákat legelőbbes és legelőbbes órákat **RÉSZELETVEZETÉSRE** szigorúan szabott árakon készült, Magyarországon a nemzeti és legelőbbes órák.

BRASWETTER JÁNOS kronométer-órák BUDAPESTEN.

Árjegyzék 2000 kappal ingyen és bérmentve.

Külföldi gyártmányok **Szivattyúk és Mérlegek**

mindenféle mindenféle

I. Wallischg. 14. GARVENS W., BÉCS, I. Schwarzenbergstr. 6.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

LE DÉLICE

„Le Délice” legelőbbes Vergé cigarettapapír, legelőbbes Vergé szivarokhélye.

Egyszer meggyújtva, a cigarettá a nélkül, hogy kialudna, egész végig ég.

Mindenütt kapható.

AKAGIA

szappan, AKAGIA-árú 1 kor, AKAGIA-árú 2 kor, AKAGIA-árú 3 kor, AKAGIA-árú 4 kor, AKAGIA-árú 5 kor, AKAGIA-árú 6 kor, AKAGIA-árú 7 kor, AKAGIA-árú 8 kor, AKAGIA-árú 9 kor, AKAGIA-árú 10 kor.

szappan, AKAGIA-árú 1 kor, AKAGIA-árú 2 kor, AKAGIA-árú 3 kor, AKAGIA-árú 4 kor, AKAGIA-árú 5 kor, AKAGIA-árú 6 kor, AKAGIA-árú 7 kor, AKAGIA-árú 8 kor, AKAGIA-árú 9 kor, AKAGIA-árú 10 kor.

szappan, AKAGIA-árú 1 kor, AKAGIA-árú 2 kor, AKAGIA-árú 3 kor, AKAGIA-árú 4 kor, AKAGIA-árú 5 kor, AKAGIA-árú 6 kor, AKAGIA-árú 7 kor, AKAGIA-árú 8 kor, AKAGIA-árú 9 kor, AKAGIA-árú 10 kor.

SANTALEGGER

szappan, AKAGIA-árú 1 kor, AKAGIA-árú 2 kor, AKAGIA-árú 3 kor, AKAGIA-árú 4 kor, AKAGIA-árú 5 kor, AKAGIA-árú 6 kor, AKAGIA-árú 7 kor, AKAGIA-árú 8 kor, AKAGIA-árú 9 kor, AKAGIA-árú 10 kor.

szappan, AKAGIA-árú 1 kor, AKAGIA-árú 2 kor, AKAGIA-árú 3 kor, AKAGIA-árú 4 kor, AKAGIA-árú 5 kor, AKAGIA-árú 6 kor, AKAGIA-árú 7 kor, AKAGIA-árú 8 kor, AKAGIA-árú 9 kor, AKAGIA-árú 10 kor.

szappan, AKAGIA-árú 1 kor, AKAGIA-árú 2 kor, AKAGIA-árú 3 kor, AKAGIA-árú 4 kor, AKAGIA-árú 5 kor, AKAGIA-árú 6 kor, AKAGIA-árú 7 kor, AKAGIA-árú 8 kor, AKAGIA-árú 9 kor, AKAGIA-árú 10 kor.